

одлажной библиотеке им. М.  
Киша 1943.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕНТЯБРЬ

7

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1941 год

№ 200 (2438)

ЦЕНА № 5 коп.

# БОРЬБА

ОРГАН Т-СТАНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И РИОН-  
НОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит по воскресеньям, средам и пятницам

ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## Молотилки — на полную мощность

В нынешнем году колхозники, стремясь как можно быстрее убрать хлеб, пустили в ход наряду с комбайнами простейшие уборочные машины. Большинство площади убрано жатками, лобогрейками, косами и серпами. Поэтому естественно возрастают объемы молотьбы. Ритмичная четкая работа молотильных машин должна сыграть большую роль. Чем скорее хлеб будет обмолочен, тем быстрее колхозы рассчитаются с государством и авансируют зерном колхозникам.

Правильной организации обмолота хлебов должно быть удалено исключительное внимание. По приказанию Наркомзема СССР колхозы должны приступить к обмолоту не позднее, чем через пять дней после начала уборки, а молотилки должны работать не менее 20 часов в сутки. Все это обязывает руководителей МТС и колхозов борьться за использование молотильных машин на полную мощность. Председатели колхозов должны с максимальной нагрузкой использовать имеющиеся в артелях конные молотилки.

Хлеба нынче тучные. Чтобы обеспечить обмолот их, необходимо пустить молотильные машины на круглогодовую работу. Для работы в ночное время могут быть использованы колхозники, занятые в животноводстве и других участках работы.

Многие колхозы района показывают пример правильной организации молотьбы. Правильно поступило правление колхоза «1 Мая», установив для работы на молотильных машинах двигатель, который приводит в движение 2 конные молотилки. Таким образом в этом колхозе освобождается значительная часть конского поголовья для проведения других уборочных работ. С полной нагрузкой работают на молотьбе конные молотилки в колхозе «Правда», Ильинского сельсовета.

Хорошо организована молотьба

ба в колхозах «Ленинец» и «12 лет Октября».

У машиниста тов. Солдатова (колхоз «Ленинец») молотилка работает бесперебойно. Он на молачивает 20—22 тонны зерна за день, вместо 12 тонн.

Однако следует упомянуть и о том, что в некоторых колхозах молотилки на полную мощность не работают. В колхозе «7 Ноября» молотильная машина Т-Станской МТС часто простоявает из-за незначительных поломок, которые явились результатом недоброкачественного ремонта. Это обязывает дирекцию Т-Станской МТС немедленно исправить все недостатки у этой машины и добиться полноценного ее использования.

Неправильно поступили работники государственного сортопротивительного участка не одолжив на время конную молотилку ближайшему колхозу «Большевик», хотя сами же молотили в это время.

В военное время очень важна взаимопомощь среди колхозов как машинами, так и тягловой силой и людьми.

Обмолот хлеба — ответственный участок в комплексе сельскохозяйственных работ. Для обеспечения высокопроизводительной работы молотильных агрегатов большое значение имеет правильная организация труда людей, участвующих в молотьбе. Следует нормирование и оплату труда поставить так, чтобы способствовать всемерному повышению производительности. На токах должен быть четкий распорядок. Машинист является полновластным хозяином тока, только он вправе расставлять, сменять людей или снимать колхозника с работы на молотьбе. Это способствует укреплению трудовой дисциплины и повышению производительности труда.

Молотилки должны работать на полную мощность. Ни минуты простоя. Этого требует от нас военная обстановка.

### Действующий флот.

Ограждено действовала в тылу у врага, выполняя приказ командования, группа краснофлотцев десантного отряда под руководством старшего лейтенанта тов. Лебедева.



Разведчики в засаде  
На первом плане — Г. И. Лебедев.

Фото Е. Халдея  
Фотохроника ТАСС.

## На колхозную работу выйдет 2.329 человек

Сегодня по всей стране проводится второй Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник, посвященный XXVII Международному Юношескому Дню.

Если в первом воскреснике в нашем районе приняло участие 816 человек, которые засработали 1.027 трудодней, то сегодня выйдут на колхозные работы 2.329 человек. Комсомольцы, молодежь и пионеры помогут колхозам в уборке урожая, наведении порядка на скотных дворах и животноводческих фермах. Стакановской работой молодежь продемонстрирует свою готовность отдать все силы на укрепление тыла, для быстрой победы над врагом.

Дело части каждой комсомольской организации выйти организованно на комсомольско-молодежный воскресник и привлечь к участию в нем всю внесоюзную молодежь села.

И. Калмыков.

## Заскирдовали вручную 58 га

Чтобы быстрее убрать богатый урожай и предохранить его от дождей, мы решили скирдовать ручным способом.

Результаты работы первых дней неплохие. Особенно хорошо поставлено дело в бригаде товарища Куликова, где уже заскирдовано 58 гектаров. В этой бригаде почти все колхозники выполняют норму на 200 процентов.

П. Терентьев.

## За высокоурожайные сорта хлебов

На полях колхоза «Луч Октября» раскинулись посевы государственного сортопротивительного участка. Много сельскохозяйственных растений различных сортов испытывается на этом участке. Здесь есть 12 сортов проса, 16 сортов озимой и яровой пшеницы, 9 сортов ржи и многих других культур. Всего около 110 сортов разных культур, возделываемых в нашей местности.

Хорошие урожаи снимает ежегодно сортопротивисток. С личной оплатой труда бригады колхозников сельхозартели «Луч Октября».

В этом году озимая пшеница Ульяновка дала в среднем около 39 центнеров с гектара, рожь казанская — до 37 центнеров, горох — 18 центнеров и т. д.

Но главное не в этом. Здесь ведется большая работа по определению тех сортов культур, которые хорошо прививаются и произрастают у нас, давая большие урожаи. Проводят эту работу опытный агроном А. И. Скарлыкин.

Александр Иванович любит свое дело и отдает ему все свои знания и силы. Когда его помощники взяли в Красную Армию, он с неослабевающей энергией взялся за работу один. Его всегда можно видеть в поле. Только вечером он садится за стол, чтобы сделать технические расчеты. Дела много. Одному управиться трудно. И на помощь ему пришла жена. Она помогает делать расчеты и вычисления.

Мы на полях сортопротивисток. Вот небольшие полоски различных сортов проса. Здесь есть и местные сорта. Они значительно слабее по травостою и по кистям новоуренского, красногородского, доленского и других сортов.

— Посмотрите, — сказал Александр Иванович, указав рукой на наиболее сильный участок проса, — это просо доленское — 86. Уже несколько лет оно дает урожаи выше других сортов.

Многие колхозы нашей местности засевали красногородское просо. Но опыт сортопротивиста показал, что доленское — 86 дает урожай на 4—5 центнеров с гектара больше, чем красногородское. Теперь ясно, что доленское — 86 в нашей местности можно рекомендовать для массового посева.

Тов. Скарлыкин в прошлом году постарался семена этого проса дать некоторым колхозам района. В колхозе «Луч Октября» под посевом проса этого сорта занято около 40 гектаров. Есть посевы проса в колхозах «Гром революции» и «Первые шаги». Таким образом имеется полная возможность обеспечить семенами проса доленское — 86, наиболее урожайного в наших условиях, все колхозы района.

4 года прошло с тех пор, как был организован сортопротивительный участок. Большая работа по внедрению новых сортов сельскохозяйственных культур проведена за это время. Местные сорта ржи сначала были заменены сортом лисицына. Затем селекционная станция предложила возделывать рожь авангард. Из протяжение четырех лет испытывались многие сорта ржи. Практикой доказано, что лучшие результаты дает рожь «Казанская» 5 плюс 6. Урожайность ее на 3—4 центнера с гектара выше авангарда. Уже сейчас ясно, что овес московский с успехом может быть заменен наиболее урожайными сортами дипле, рекорд и советский. Лучшей пшеницей для колхозов района является Ульяновка. Она дала в нынешнем году 230 пудовых урожай.

Сейчас озимые хлеба уже засеяны. Появились всходы 16 сортов пшеницы и 5 сортов ржи. Среди них два сорта пшеницы, которые ранее не возделывались. Остается пожелать тов. Скарлыкину новых успехов в его плодотворной работе.

В. Снегирев.



БЫСТРЫМ ШАГОМ  
КОММУНИСТИЧЕСКИМ  
ВНУКИ СЫВОРОТВА  
ДЕТИ ЧАПАЕВА.

Рисунок художников Кукрыниксы.

Текст С. Маршака.

(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС.

## Колхозному скоту—сытую и теплую зимовку!

Каждый лишний килограмм мяса, молока, шерсти, полученный нами в результате упорного труда, является реальной помощью Красной Армии в великой отечественной войне против фашистских по-работителей. Это хорошо понимают работники колхозных животноводческих ферм и все-

ми силами борются за увеличение поголовья, за улучшение продуктивности скота.

Редакция обратилась к председателям колхозов и заведующим животноводческих ферм с вопросом, как идет подготовка к зимовке скота в колхозах. Их ответы мы печатаем ниже.

### Кормов заготовили на 50 процентов больше

Все помещения фермы хорошо отштукатурены. Осталось произвести побелку, да на молочно-товарной ферме насыпать на потолок мастины. Это мы сделаем своими силами в ближайшее время. Кормов в нынешнем году у нас достаточно. Силоса, например, заложим четыре ямы. Сена имеется тоже

порядочно, на 50 процентов больше прошлогоднего. Для свиней постараемся заготовить гречневой мякины, которую будем им скармливать вместе с картофелем.

П. Е. Игошин,  
заведующий животноводческой фермой колхоза «Ленинец».

### Соберем два укоса

До наступления холода мы намерены провести такие мероприятия: расширить овчарник, отремонтировать крыши, утеплить все помещения и скотные дворы фермы.

С кормами у нас дело обстоит благополучно. Силосу заготовили 160 тонн. Сена тоже запасли нынче больше, чем всегда. Однако условия

позволяют нам провести второй укос. Через неделю приступим к работе. Это даст нам дополнительно полторы тысячи центнеров высококачественного корма.

М. И. Хохлов,  
председатель колхоза «Прогресс», Кочетовского сельсовета.

### Новое строительство

В скором времени закончим строительство бурятника. Осталось покрыть потолок и отштукатурить стены. Запроектировано выстроить новый коровник на 20 голов. Приобретены все необходимые стройматериалы. Строить будут опытные плотники колхозники За-

ватров Николай, Федосеев Иван и другие, зарекомендовавшие себя безупречной работой на постройке скотного двора.

П. С. Терентьев,  
председатель колхоза им. Дмитрова, Чадаевского сельсовета.

### Выстроим новый свинарник

Наконец сделали только то, что отремонтировали стойла, промазали стены глиной в кощюшне у лошадей. В скором времени освободится часть колхозников, занятых на уборке, произведем мелкий ремонт помещений молочно-товарной

фермы и выстроим новый свинарник. Материалы уже заготовлены.

П. М. Кузнецов,  
председатель колхоза «Правда», Ильинского сельсовета.

## Вступайте в ряды доноров!

Все советские граждане охвачены едином порывом, единственным желанием выполнить свой патриотический долг и всемерно содействовать нашей Красной Армии в ее священной борьбе с фашистскими извергами.

Одним из действенных способов помощи доблестным красноармейцам является донорство, т. е. добровольная дача крови для переливания раненым.

Значение переливания крови чрезвычайно велико. Только оно может спасти жизнь раненому при сильной потере крови и тяжелом шоковом состоянии. Во время войны с белофинами переливание крови спасло жизнь тысячам бойцов Красной Армии и Военно-Морского флота.

Для широкого применения на фронте этого замечательного способа лечения необходима кровь здоровых людей—доноров. Советские ученые научились консервировать кровь, т. е. длительно сохранять ее в годном для переливания ви-

де. Срок хранения консервированной крови составляет 3—4 недели. Консервированную кровь сейчас перевозят на сотни и тысячи километров. Благодаря этому можно брать кровь у доноров, находящихся в глубоком тылу, а затем подвозить ее любым видом транспорта в госпитали, где она и переливается раненым бойцам.

Для самих доноров отдать часть своей крови совершенно безвредно. У донора берется каждый раз 1—2 стакана крови, что никак не отражается на его самочувствии и работоспособности. За очень короткий срок—полторы—две недели—кроветворные органы восполняют убыль, заново вырабатывая утерянное количество крови. В следующий раз у донора берут кровь не раньше чем через месяц.

Донорство—благороднейший патриотический акт товарищеской помощи бойцам, сражающимися за свободу и честь нашей родины. Неудивительно,



Действующая Армия

Группа бойцов подразделения лейтенанта тов. Кириллова, в течение 3 суток отважно сражавшихся с превосходящими силами противника. Слева направо: комсомольцы В. В. Васильев, сержант П. Озелников и сержант В. Л. Филиппов. Фото В. Тарасевича

Фотохроника ТАСС

### Советы коноплеводам

#### Как ускорить моксону и зеленца в колхозах

Моксона и зеленца конопли всегда задерживается из-за сушки и обмолота. Для того чтобы высушить моксона или зеленца, а затем и обмолотить их, приходится иногда задерживать моксона на многие дни и недели. Между тем опыты и практика колхозов показывают, что для получения доброкачественного волокна конопли, моксона и зеленца, обмолачивать их совсем не обязательно.

При замочке свежеубранной и необмолоченной моксона и зеленца волокна получается не меньше, а качество его даже улучшается на 1—2 номера по сравнению с замочкой сухих, обмолоченных стеблей.

Замочка свежеубранных стеблей имеет еще и то преимущество, что соломка при этом вымокает значительно скорее, а для загрузки плотов требуется меньше грузил.

Для того чтобы получить наилучшие результаты от замочки свежеубранных необмолоченных стеблей моксона и зеленца, необходимо:

1. Моксона и зеленца замачивать полностью в день уборки, не оставляя на последующие дни, так как зеленые стебли легко загнивают и от этого портится волокно.

2. Чтобы легче было ставить плоты в воду, учитывая большой вес сырых снопов, их надо вязать меньшего размера и возможно ближе к воде.

3. Надо строго следить за тем, чтобы соломка не перемокла, т. е. свежеубранные и необмолоченные стебли вымокают скорее сухих обмолоченных стеблей.

4. При выемке из мочица надо производить тщательную очистку снопов от листьев и соцветий.

5. Чтобы избежать слеживания и загнивания снопов во время сушки, верхушки их надо расправлять веером точно также как и комы.

Кандидат с. х. наук, Лихарь.

## Мясо, масло и яйца—дорогим бойцам

Дать стране больше продуктов питания—под таким лозунгом проходит заготовительная кампания в Т-Станском сельсовете. Многие колхозники уплачивают досрочно мясо, масло, яйца. Это патриотическое движение можно обяснять огромной любовью трудающихся к своей родине, стремлением поднять оборонную мощь страны и обеспечить героических бойцов и командиров доблестной Красной Армии в избытке мясом, маслом, яйцами и другими видами продовольствия.

Досрочно рассчитались с поставками мяса, мяса и яиц колхозники сельхозартели «Луч Октября». Костюшов Василий Афанасьевич, Ишеватов Федор Егорович, Балаев Николай Афанасьевич, Костюшов Николай Иванович, Чернов Николай Алексеевич и Костюшов Николай Дмитриевич. Кроме того, они выполнили план заготовок шерсти и кожи, а Костюшов Н. И. сдал кожеставку за 1942 год. Кабаев Федор Павлович, уплатив все виды натурпоставок за 1941 год, около 10 килограммов мяса сдал авансом за будущий год, а Адушев Иван Николаевич сдал в счет мясопоставки будущего года 4 килограмма.

Радостно видеть, как многие колхозники сельхозартели «7 Ноября» не только полностью расчитываются по натурпоставкам за 1941 год, но и досрочно вносят мясопоставки за 1942 год, не дожидаясь обязательств. Еладовщик Кузнецов Иван Александрович призван в Красную Армию. Перед отездом из родного колхоза он постарался рассчитаться с натурпоставками и 20 килограммами мяса внес дополнительно в счет будущего года. 16 килограммами мяса дополнительно сдал Марков Николай Александрович, 21 килограммами—Павлов Дмитрий Сергеевич и 30 килограммами—Беляев Михаил Алексеевич.

Полностью уплатили мясомасло- и яйцепоставки колхозники сельхозартели «Ленинец». Кривенков Александр Алексеевич, Борисова Анна Петровна, Грудочкин Дмитрий Иванович и Грудочкин Михаил Иванович. Кроме того Грудочкин Д. И. сдал 4 кг., а Грудочкин М. И. 12 кг. мяса в счет натуропоставки за 1942 год.

Своих дорогих бойцов и командиров мы снабдим в избытке и мясом, и маслом и яйцами, и хлебом. Красная Армия преподнесет фашистским головорезам также блюда из свинца и стали, которые вряд ли переварят их арийский желудок, — говорят колхозники.

Спиридонов П. И., агент райуполномоченного по Тело Станскому сельсовету.

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.